

金融稳健前行助力经济高质量发展

■本报记者 高海波
通讯员 苏刘东 闫欣欣

2024年,中国人民银行漯河市分行积极作为,聚焦现代化漯河“三城”建设战略部署,全力推动金融服务实体经济,为全市经济高质量发展注入强大动力,金融运行呈现稳健态势,金融市场成绩斐然。截至2024年年底,全市贷款余额达1502.84亿元,同比增长8.5%,较年初新增117.21亿元,为各类项目与企业发展提供了充足的资金支持;本外币存款余额达2198.21亿元,同比增长9.1%,较年初新增183.71亿元,反映了居民与企业对金融市场的信心以及资金的稳定流入。

精准施策,推动金融政策落地见效

扎实做好金融“五篇大文章”。中国人民银行漯河市分行将金融“五篇大文章”作为工作重点,落实金融支持科技、绿色、民营、乡村振兴等政策。激励引导金融机构优化信贷结构,聚焦先进制造、绿色发展等重点领域,创新产品与服务,加大对中原食品实验室等企业单位的信贷支持力度。推进科技创新、产业创新和金融创新融合发展,引导金融机构开展知识产权质押贷款等业务,紧盯“四个名单”,完善科技型企业首贷工作机制,扩大首贷覆盖面,提高信用贷款占比。积极

建立金融服务高质量发展工作机制,设立多个工作专班,强化内外协同;聚焦创新之城建设,以科创和绿色金融为突破口,联合多部门深入企业调研,为企业融资提供指导;通过召开窗口指导会、政策推介会等,推动政策落地,助力中原食品实验室项目建设和食品产业链健康发展。截至2024年年底,全市科创企业、普惠小微贷款增速均高于同期各项贷款增速。

金融增量政策高效落实。中国人民银行漯河市分行推动一系列金融增量政策在全市高效落地:降准0.5%,释放长期资金约6亿元,增强了金融机构的流动性与信贷投放能力;降低存量房贷利率政策惠及13.3万户家庭,有效激发内需活力;统一首套房和二套房贷款最低首付比例,二套房贷款最低首付比例降至15%,激发居民的购房热情;加大“金融16条”中开发贷款、信托贷款等存量融资展期落实力度,并积极配合出台保障性住房收购房配套措施,加快保障性住房再贷款定价能力。

提升金融管理服务质效。中国人民银行漯河市分行充分发挥支农支小再贷款、再贴现和普惠小微贷款支持工具等货币政策工具的双重功能。2024年累计发放再贷款、再贴现28.59亿元,发放普惠小微贷款支持工具奖励资金429.79万元,引导法人金融机构加强对涉农、小微、民营企业的信贷支持。聚焦科技创新和技术改造再贷款政策,建立“一项目一方

案一银行”工作机制,推动中长期贷款投放。认真落实更加积极有为的外汇政策,持续促进跨境贸易和投融资便利化,将更多优质企业纳入试点,加大对外贸企业外汇政策支持力度。强化汇率避险服务,拓展汇率避险首办户,降低中小微企业避险成本。推动扩大跨境人民币结算业务,加强政策宣介和市场培育,提高跨境贸易人民币结算占比。

持续发力,不断优化金融服务

贯彻适度宽松货币政策。中国人民银行漯河市分行贯彻执行适度宽松的货币政策。保持金融总量稳定增长,督促金融机构聚焦重大项目与重点领域,深挖信贷需求,盘活存量金融资源,提高资金使用效率。用好结构性货币政策工具,发挥其双重功能和导向作用,推动项目对接与银企对接,提升我市在全省结构性货币政策工具运用上的份额。强化利率政策执行监管,提升金融机构自主理性定价能力。

提升金融管理服务质效。中国人民银行

金融支持新质生产力发展

工行漯河松江新区支行

协助警方抓获电诈涉案嫌疑人

3月6日,一名男子到工商银行漯河松江新区支行办理银行卡解控业务。该行运营主管、客服经理发现该男子的银行卡涉及出租出借行为,疑似涉案账户。后经系统查询,该行工作人员确认该账户已被陕西省西安市公安局莲湖分局冻结,为2025年2月27日断卡行动涉案账户。

该行工作人员沉着冷静,凭借丰富经验与敏锐的判断力与该男子周旋以

拖延时间。与此同时,该行迅速启动应急预案,一边联系警方,一边维护大堂秩序,确保现场秩序稳定。民警接警后赶到现场,将该男子带走。

金融安全无小事。工行漯河分行将继续秉持“客户至上、安全第一”服务理念,为广大客户提供更加安全、便捷的金融服务,并呼吁广大客户增强金融安全意识,切勿出租出借银行卡,共同维护良好的金融秩序。



3月8日,工行漯河分行个人金融业务部、运行管理部联合铁东支行、解放中路支行,到召陵区天桥街街道漓江路社区开展“3·15”保障金融权益 助力美好生活”主题宣传活动,通过现场摆放展板、开展“互动有礼”活动等方式向群众普及金融知识。
王颖娟 摄

ICBC 工行 中国工商银行 漯河分行

您身边的银行 可信赖的银行

服务热线: 95588

金融监管部门提示: 谨慎为他人提供担保



法偿还债务时,债权人除了通过催收方式尝试收回欠款外,还可以通过诉讼等法律途径向债务人和担保人进行追讨。担保人可能面临财产被处置或被列入失信被执行人等情况。

审慎对待担保行为

金融监管部门提醒金融消费者,要充分认识担保责任,切莫“一失足成千古恨”。提供担保意味着为他人债务“兜底”。切莫因“讲义气”“帮个忙”而轻易点头,更不要相信“只是走个流程”“不需要你承担责任”等花言巧语,万不可被一些所谓的“好处”迷惑双眼。

在提供担保时,要审慎对待签章行为。按照法律要求,提供担保需要订立书面合同。在签署文本前,务必仔细阅读条款,确保各项权利义务与本人意愿一致。要拒绝在内容不明不实的资料上签字盖章,更不能签订“空白合同”。

要依法理性解决争议,拿起法律武器保护自己。在提供担保前,担保人应当全面了解债务人的经济实力和还款能力,同时积极留存各类证据材料并保留追偿权利。如发现债务人存在违约情形,担保人应及时与债务人和债权人沟通联系,共同推动债务纠纷解决,积极运用调解、仲裁或诉讼方式维护自身合法权益。

据纵览新闻

形时,债权人可以请求债务人履行债务,也可以请求保证人在其保证范围内承担保证责任。当前,金融借款合同一般约定担保人(保证人)提供连带责任保证,即债权人(金融机构)无需先行确认债务人情况,可直接要求担保人(保证人)进行偿还。

明确判断担保风险

为他人向金融机构借款提供担保时,担保人面临多重风险。首先是财产损失。

当债务人无法清偿债务时,担保人需要代为偿还。这无疑会对担保人个人及其家庭的财产造成损失,影响其生活质量与家庭和谐。担保人甚至可能因此背负巨额债务。其次是信用受损。根据征信业务相关规定,担保情况也已纳入征信报告。如发生贷款逾期,金融机构会向征信系统同步报送债务人和担保人的逾期信息,导致未来担保人在申请贷款、信用卡等金融服务时可能会被拒绝或上浮利率。再次是可能遭遇法律纠纷。债务人无

漯河市政府金融网

发挥金融作用 服务实体经济

防范非法集资 稳定金融秩序

◆信息服务:提供全市金融动态(包括通知公告、工作要闻、金融机构动态、企业信用信息、金融人才招聘等内容)。

◆网上办理:企业可通过漯河市政府金融网上报后备企业申请、融资申请,进行网上咨询和投诉举报。后备企业申请或融资申请提交

信息后,首先由市政府金融办对信息进行初步审核,审核后根据情况可转交至各相关单位进行处理,处理结果将直接通过网络向申请提交企业进行反馈。

◆政务服务:提供行政许可和便民服务事项信息(包含事项名称、法律依据、受理条件、所需材料、办理流程等

内容)。◆咨询服务:提供法定工作日时间内公众、企业网上咨询和投诉举报服务。

◆意见收集:为不断改进金融工作,我们在网站开设了意见专区,欢迎大家对全市的金融工作提出意见和建议。

◆登录路径:登录“漯河市政府金融网”门户网站(<http://jrw.luohe.gov.cn>)即可访问。同时,可扫描二维码,下载安装手机APP客户端或关注微信公众号。

联系电话:5349066
电子邮件:luohejinrong@sina.com

金融

主办:中国人民银行漯河市分行
国家金融监督管理总局漯河监管分局
漯河日报社
协办:漯河市银行业协会

金融行业投诉热线:
0395-3185256
13721309150

金融资讯

中原银行漯河分行工会开展庆“三八”节活动

3月7日,中原银行漯河分行工会以“花语心愿 悅享生活”为主题,通过“线上+线下”“集中+分散”的形式开展丰富多彩的活动,为全体女员工送上节日祝福。

开展鲜花送祝福活动。3月7日上午,组织各支行行长向18个网点的女员工赠送花束,送上节日祝福,并拍摄祝福照。

张佳佳

金融课堂

识别“高回报养老保险”陷阱 守好你的“钱袋子”

——“投资理财”诈骗话术——

跟紧“大神”只赚不赔

零风险
高收益

随着投资诈骗手段不断翻新,一些老年人不幸落入打着“高回报养老保险”幌子的非法集资圈套。一些不法分子利用老年人在获取信息上的劣势,通过传销式集资手段层层设套。

数据显示,在非法集资圈套中,72%的受害者在首笔投资后3个月内因“早期返利”诱惑追加资金,最终损失达初始投入的3倍到5倍。作为金融消费者,尤其是老年人,应时刻保持警惕,牢记守护养老钱的首要原则:任何试图绕过正规金融机构而承诺的“高回报”都是精心设下的陷阱。

资料图片

诈骗老年人的案件屡见不鲜。不法分子抓住一些老年人贪图高额回报的心理,打着“养老保险”“养老项目”的幌子编造虚假文件,利用老年人信息闭塞的特点骗取信任,随后以高利息、高回报、低风险为诱饵使老年人投资,甚至以提前返利等形式诱骗老年人加大投入或者拉人投资进行非法集资,最后用老年人投资的钱进行部分返利后潜逃。

风险提示 避免陷入诈骗陷阱

典型案例 为老年人敲响警钟

张大爷到保险公司办理生
存金领取业务时提到朋友介绍
了一款养老保险产品,收益高、
投资周期短、回报快。

保险公司的工作人员与张大爷沟通后发现,张大爷所说的养老保险产品来自一款手机上不知名的理财产品,并不是正规银行或保险公司发售的产品。保险公司工作人员怀疑该投资平台涉嫌非法集资,经过查询发现其理财投资模式和收益模式符合传销的特征。保险公司的工作人员立刻将相关信息告知张大爷,并向其讲解非法集资诈骗的各类特征,提示张大爷投资理财要轻信高额回报。

案例分析 揭示“高回报”骗局

近年来,以高额回报为诱

据《燕赵都市报》

养老诈骗不仅损害老年人的切身利益,还严重破坏家庭和谐,更对社会稳定构成威胁,成为一种涉众型犯罪。

老年人在面对各式各样的高
额返利项目时必须保持高度
谨慎,切勿被眼前的利益迷惑,
应多与子女沟通交流,听取他们
的意见和建议。

在投资所谓的“养老保险”或“养老项目”时,老年人切记要通过正规渠道联系监管部门或访问其官方网站,详细查询该项目是否登记备案,核实其合法合规性,确保投资安全可靠。同时,要理性分析市场上一些“养老保险”“养老项目”所宣传的高额收益,仔细判断其是否符合市
场规律,避免陷入诈骗陷阱。

此外,对于不明来源的电
话、短信及非法金融广告,老
年人切勿轻信,应保持警惕,
及时与家人朋友商量,或向正
规金融机构咨询求证,以免上
当受骗。

据《燕赵都市报》

本版组稿:高杰曹华